

# 菲律濱隴西李氏宗親總會活動簡訊

## 捐贈醫療物資・祭祀五山始祖

◎ 圖文資料提供：菲律濱隴西李氏宗親總會  
理事長 李耀鵬

2020年7月26日，「菲律濱隴西李氏宗親總會」響應菲律濱各宗親會聯合會(宗聯)抗疫活動(指蔓延全球的COVID-19肺炎疫情)，由該會理事長李耀鵬宗長代表，將菲幣壹佰萬元的樂捐善款移交給宗聯，資助宗聯購買醫療級防護服裝(PPE)援助贈予菲律濱政府醫院；樂捐善款同時亦用來購買救災食品等物資，贈送給貧困的菲律濱同胞們。

2020年11月24日，農曆十月初十日，為閩南「五山君懷公」誕辰紀念日；「菲律濱隴西李氏宗親總會」的理事們，在菲律濱李氏宗祠的始祖殿舉行祭祖典禮，由理事長李耀鵬擔任主祭，帶領族親追思祖德，並藉此聯絡宗誼。

舉行祭祖典禮，由理事長李耀鵬擔任主祭，帶領族親追思祖德，並藉此聯絡宗誼。



用「菲律濱隴西李氏宗親總會」的樂捐善款所購買的救災食品等物資，都裝在橘紅色的包裝提袋之內，以幫助貧困的菲律濱同胞們。

【備註】：閩南「五山君懷公」的「五山」，係指生於宋朝的李君懷，其後代子孫繁衍於中國福建省的雄山、南山、兌山、巴山、金山等五個地方，因此稱為「五山」；並尊稱君懷公為「五山公」或「五山始祖」。



上圖：「菲律濱隴西李氏宗親總會」捐錢購買醫療裝備以援助菲律濱政府醫院(左上圖)；並購買救災食品等物資，幫助貧困的同胞們(右上圖)。

下圖：「菲律濱隴西李氏宗親總會」於2020年11月24日舉行祭祖典禮，由該會理事長李耀鵬(中間跪拜者)擔任主祭，藉此追思祖德並聯絡宗誼。





# 本會公告執行處2020年8月19日正式終止

## 凡由執行處所發之證明書亦隨之終止

◎ 世界李氏宗親總會  
秘書處

世界李氏宗親總會（以下簡稱“本會”）秘書處，奉現任第16屆理事長李振強宗長的指示，於2020年8月18日發出本會的《公告》（如右圖）；《公告》的內容，主要是本會「執行處」於2020年8月19日正式終止。

本會的「執行處」，是2017年2月6日成立的一個「臨時性的任務編組」；當時是因為前秘書長李敏宗老，於2017年1月27日除夕當天逝世，所以才成立「執行處」。（編者按：李敏宗老竭心盡力為「世界李氏宗親總會」服務奉獻了約30年；相關報導請參閱本刊第17期）

李敏宗老辭世之後，為了使會務及行政作業繼續順利推動，遂依時任第15屆理事長李文龍宗長的指示而臨時成立「執行處」。2017年2月6日，本會秘書處依成立「執行處」的指示擬簽，呈請理事長與監事長簽示核可；並於2017年2月9日發函（發文字號：106世總龍字第011號）通知本會全體理監事、本會名譽理監顧問，以及國內、外各宗親團體。

「執行處」的性質是屬於「臨時性」，而非「永久性」；「執行處」成立的時候，以無給職方式，由當時的執行副理事長李國憲宗長負責統籌管理「執行處」相關事務。此外，由於李敏宗老過世，當時遂另以無給職方式，誠聘「台南市李氏宗親會」前理事長李婉慧宗姊，擔任執行副秘書長，以協助處理本會財務及會務相關事宜。（李婉慧宗姊自2017年10月1日起升任為秘書長，目前仍以無給職方式，協助處理本會相關事宜。）

後來，「執行處」的執行長李國憲宗長於2020年5月7日逝世；為了避免有人擅用「執行處」的名義舉辦活動或召開會議，而影響本會、執行處及其相關人員的聲譽，本會決定自2020年8月19日起取消「執行處」，正式終止「執行處」之任務編組；凡先前由「執行處」所發出之《委任證明書》、《聘任證明書》、《授權證明書》或其它證明者，亦自2020年8月19日起隨之終止。



### 社團法人世界李氏宗親總會

WORLD HEADQUARTER OF THE LEE'S FAMILY

地址：10458 台北市中山區新生北路2段35號2樓

2F., No. 35, Sec. 2, Sinsheng N. Rd., Taipei City 10458, Taiwan

TEL : 886-2-25411156 FAX : 886-2-25411157 E-mail : world.lee@msa.hinet.net



發文日期：2020年08月18日

發文字號：(109)世總公告第20200818號

主旨：本會「執行處」於2020年8月19日正式終止。

公告事項：

- (一) 本會「執行處」人員聘書的任期，大多數已於今年的8月18日到期。感謝執行處人員近兩年多以來的奉獻，尤其去年在中國福建省莆田市舉辦的「2019年全球李氏懇親大會」，執行處人員的協助與努力，眾人有目共睹，博得了美好的名聲。
- (二) 本會「執行處」是2017年2月6日臨時成立的一個任務編組，其性質是屬於「臨時性」，而非「永久性」。如今階段性任務已經完成，為了避免有人擅用本會「執行處」的名義舉辦活動或召開會議，而影響本會、執行處及其相關人員的聲譽，本會決定自今年8月19日起取消「執行處」，正式終止「執行處」之任務編組；凡先前由「執行處」所發出之《委任證明書》、《聘任證明書》、《授權證明書》或其它證明者，亦自2020年8月19日起隨之終止。
- (三) 今後請勿使用本會或執行處的名稱，於通訊軟體上設立群組；若先前已經設立者，請設立群組者儘快更改群組名稱或刪除群組，目前所有通訊軟體上的發言或活動通知，均不能代表本會。
- (四) 本會是全球李氏宗親交流的平台，與全球李氏宗親團體，是平等的關係，而非上下從屬的關係，因此不會有任何分會；只有依會務需要，進行非永久性的任務編組；日後若有此類性質的任務編組，以本會正式通知為準。凡自行冠以本會名稱或假藉本會名義成立任何組織、進行任何活動者，皆屬非法行為，本會將保留法律追訴權。

社團法人世界李氏宗親總會

理事長 李振強

2020年08月18日

# 世李總會第16屆第6次理監事聯席會議

## 李德武宗長代理振強理事長擔任主席

◎ 世界李氏宗親總會  
秘書處

世界李氏宗親總會（以下簡稱“本會、‘世界總會’”）第16屆第6次理監事聯席會議，於2020年9月29日下午，在台北國軍英雄館百合廳召開。由於蔓延全球的「COVID-19肺炎疫情」持續嚴峻，本會李振強理事長無法從印尼來到台灣，故當日委請李德武副理事長代理，擔任「理事會議」主席；李清利監事長擔任「監事會議」主席，祕書長李婉慧則擔任司儀，主持會議程序。

以前召開「理監事聯席會議」的時候，幾乎都是先開會，會議結束後才舉行餐敘；但是這次的會議，改變了長久以來的方式；本次會議在開會之前，先舉行餐敘，餐敘時間為中午11:45至13:30，13:30至14:00讓餐廳的工作人員收拾整理用餐的現場，14:00眾人準時開會。

代理主席李德武宗長，是「世界李氏宗親總會」第2、3屆理事長李雅仙宗老的公子；德武宗長自從1974年開始參加本會至今（2020年）已將近36年，而他擔任本會副理事長至今，也有將近30年之久，備受台灣宗親們的敬重。會議開始，德武副理事長先向大家問好，接著向大家說明因為疫情的關係，振強理事長在印尼沒辦法來到台灣，所以特別由他來代替理事長主持今天的理監事聯席會議；德武副理事長簡單地謙說了幾句之後，邀請李清利監事長致詞。

清利監事長則表示，在疫情這麼嚴重的時候，我們能夠來開會，可以說非常感謝；我們今年（2020年）原本要在中國湖北省舉辦「全球李氏懇親大會」，因為碰到疫情，不得已而停辦；本來今年也要召開「會員代表大會」改選新一屆的理監事，也因為疫情的關係延到2021年；我擔任監事長已經好幾屆了，希望將來有人選來接任監事長。



由於蔓延全球的COVID-19肺炎疫情持續嚴峻，本會李振強理事長無法從印尼來到台灣，故委請李德武副理事長(站立者)代理，擔任「理事會議」主席。



世界李氏宗親總會第16屆第6次理監事聯席會議，於2020年9月29日下午14:00，在台北國軍英雄館的百合廳召開。

接著由代理主席李德武副理事長，先後邀請與會的宗長嘉賓致詞。本會名譽理事長、「台灣李氏宗親總會」第2屆理事長——李森彬宗長說：「世界總會」從1973年正式成立開始，已經幾十年了，也經過先人一屆一屆非常辛苦的經營才有今天。我曾經和李敏宗長（編者按：李敏宗長先後曾任本會副秘書長、秘書長；已於2017年1月逝世）到美國波特蘭（Portland）進行敦宗活動的時候，在那邊接到消息——本會第8屆、第9屆理事長李瑞標宗長過世；這是一個非常大的事情，當時就思考要找誰來接「世界總會」的理事長？（編者按：李瑞標宗老擔任第9屆理事長的任期未滿，就於1997年8月逝世。）

李森彬宗長繼續說道：我之前在「台灣李氏宗親總會」是接李元吉宗長之後擔任理事長，李元吉宗長那個時候很熱心地參與國際獅子會，我想一想，可以找李元吉宗長來接任。結果在李元吉宗長擔任「世界總會」理事長的時候，真的把「世界總會」徹底地經營起來，購買「世界總會」的會所就是在那個時候，當時大家都同心協力，把「世界總會」做得有聲有色，更加壯大了；後來連國外的宗親，也開始來接任「世界總會」的理事長。現在看到最近這幾屆，都把會務經營得這麼好，世界各國的宗親都紛紛來參加，真的是名副其實的「世界總會」，希望我們「世界總會」能夠更加發揚光大。

「財團法人台灣李氏宗祠」李明光董事長致詞時表示：我從30歲就加入「台灣李氏宗祠」，現在已經70歲了；宗祠以及世界李氏宗親總會，都會面臨一些困難問題，第一是沒有經費，第二是沒有年輕人來接班。如果沒有年輕人來接棒，那麼要如何傳承下去，這是我們大家要思考的；我們現在都是一些老頭子，所以我們要盡量找年輕人來參加。另外，我認為要打破性別觀念，應該多讓女生來參加，因為現在很多女生都很有才能，所以大家要想辦法突破。「世界李氏宗親總會」與我們「台灣李氏宗祠」在一起幾十年，以前都是在我們宗祠辦公，後來才另覓辦公室搬離，所以我很了解「世界李氏宗親總會」有很多困難。在經過了李元吉宗長之後，「世界李氏宗親總會」在他的任內走向國際，現在已經到第16屆，仍然會面臨接班與經費的問題，所以大家可以來集思廣益，共同想辦法來解決這個問題。



「監事會議」主席李清利監事長(站立者)表示，在全球肺炎疫情這麼嚴重的時候，我們能夠來開會，可以說非常感謝。



本會2020年9月29日下午召開的理監事聯席會議，在開會之前，先舉行餐敘，餐敘時間為中午11:45至13:30；餐敘結束之後，於14:00準時開會。

德武宗長補充說道：我們「世界李氏宗親總會」最早是借用在「財團法人台灣李氏宗祠」裡面辦公，當時是在台北市的南京東路，一直到李元吉宗長買了我們的會所之後，才搬到現在的新生北路。所以我們非常謝謝「台灣李氏宗祠」那個時候讓我們「世界李氏宗親總會」在宗祠打擾了二十幾年；我們是不是謝謝台灣李氏宗祠（此時現場眾人鼓掌附和）！

代理主席李德武副理事長當日還一一邀請了本會副理事長李梅（台灣李氏宗親總會第10屆理事長）、名譽理事長李可梅、常務理事李謀富（台北市李氏宗親會名譽理事長）、顧問李春男（宜蘭縣李氏宗親會榮譽理事長）、新北市李氏宗親會理事長李茂桂、基隆市李姓宗親會理事長李泳亮（本會理事）、本會常務理事李秉洋（苗栗縣李姓宗親會前理事長）、常務理事李光耀（台中市李氏宗親會理事長）、法律顧問李權宸（桃園市李氏宗親總會榮譽理事長）、屏東縣李氏宗親會理事長李昭仁、本會常務理事李錫敏（中華金門旅台李氏宗親會名譽理事長）、顧問李麗裕（嘉義縣李姓宗親會榮譽理事長）等宗長們，先後致詞。

嘉賓致詞告一段落之後，開始進入會議的報告事項與討論提案。本次會議主要是審議本會去年度（2019年度）經費收支決算表、現金出納決算表、基金收支決算表、銀行財務明細表、資產負債表；今年（2020年）1~7月經費收支暫結表、現金出納暫結表、基金收支暫結表、銀行財務明細表、資產負債表；以及明年度（2021年度）經費收支預算表、工作計畫草案。整個會議於下午16:00順利結束，由於肺炎疫情的關係，大家在道別時不握手，拱手互祝珍重。

**【編者按】**：自從1971年草創成立「世界李氏宗親聯合總會」（“世界李氏宗親總會”的前身）以來，本會苦無固定會所；初期是借用「財團法人台灣李氏宗祠」的辦公室處理會務，直到1998年（民國87年）才搬離宗祠，前後與宗祠的同仁共事超過26年之久，這也是「台灣李氏宗祠」與「世界李氏宗親總會」關係密切的緣由。1998年，本會從宗祠搬遷至台北市南京東路3段303巷6弄1號5樓；這裡是本會自行租賃的辦公場所，每年租金全由時任理事長的李元吉宗老捐獻。2001年10月，在李元吉宗老擔任第10屆理事長任內，終於購得現在的會所（台北市中山區新生北路2段35號2樓），同年（2001年）12月25日遷入。



右圖：本會名譽理事長、「台灣李氏宗親總會」第2屆理事長李森彬宗長說：在李元吉宗長擔任「世界總會」理事長的時候，購買了「世界總會」的會所。

左圖：「財團法人台灣李氏宗祠」李明光董事長致詞時表示，宗祠以及世界李氏宗親總會，都會面臨一些困難問題，第一是沒有經費，第二是沒有年輕人來接班。

右圖：本會顧問李春男宗長（宜蘭縣李氏宗親會榮譽理事長）應邀致詞；前排右為本會常務理事李謀富宗長（台北市李氏宗親會名譽理事長）。

左圖：本會顧問李麗裕宗長（嘉義縣李姓宗親會榮譽理事長）應邀致詞；前排左為本會副理事長李梅宗姊（台灣李氏宗親總會第10屆理事長）。

# 新加坡潮州隴西李氏公會73-74屆職員就職

## 李光庭宗長榮任新屆會長

◎ 圖文提供：新加坡潮州隴西李氏公會  
副會長 李九弟

「新加坡潮州隴西李氏公會」於2020年10月10日，舉行第73/74屆董事會就職典禮；典禮當日，敦請「新加坡潮州隴西李氏公會」會務顧問李玉雲律師JP. PBM宗姊為就職宣誓儀式監誓。此屆就職典禮，遇上新型冠狀病毒防疫措施，因而延遲至10月份阻斷措施解封第二階段，在遵守安全距離下，舉行簡單的宣誓。（JP：太平紳士 PBM：新加坡總統頒賜公共服務獎章）

主賓玉雲宗姊致詞時表示，我們大家都是爺爺奶奶級了，希望董事們能將兒孫們帶入並加入公會，薪火相傳，為公會的會務發展加注新力量；並強調全球已進入數位科技網路時代，鼓勵大家必須學習善用科技，與時並進。

卸任會長李克端致詞時，勉勵新屆董事再接再厲繼續共同發展會務，把公會帶入新的里程。新任會長李光庭PBM致詞時，則感謝大家的信任推選為第73/74屆（2020年~2022年）會長，並希望大家同心協力提昇發展，使會務更上一層樓。就職典禮圓滿禮成之後，光庭會長招待全體董事，互叙宗誼，熱誠交流。

「新加坡潮州隴西李氏公會」創立於1890年，其前身是「李厝公司」；1945年「李厝公司」改稱為「星洲潮僑隴西互助社」；1965年改社名為「新加坡潮州隴西公會」；2000年改為「新加坡潮州隴西李氏公會」；1981年購得德申宋39號現址為永久會所；1983年9月，新會所正式啟用。



2020年10月10日「新加坡潮州隴西李氏公會」舉行第73/74屆董事會就職典禮  
左起：「新加坡潮州隴西李氏公會」永遠名譽會長李為萬(2008年~2012年擔任會長)、永遠名譽會長李克端(2016年~2020年擔任會長)、會務顧問李玉雲宗姊、現任會長李光庭、永遠名譽會長李崇海(2012~2016年擔任會長)



前排坐者(左起)：客屬會長李德源、新加坡李氏五山始祖宗親會會長李成義、新加坡李氏總會會長李志遠、潮州隴西李氏公會顧問李玉雲、現任會長李光庭、新加坡廣惠肇李氏書室副會長李瑞霞、新加坡瓊崖李氏公會會長李福才  
後排站者(左起)：李珍源、李植丰、李克端、李崇海、李為萬、李香澤、李金榮



# 新加坡潮州隴西李氏公會 第73/74屆(2020年~2022年)董事會

名譽會務顧問：李文獻醫生 會務顧問：李玉雲大律師JP PBM  
 名譽法律顧問：李錦祥大律師BBM(L)  
 法律顧問：李前平大律師JP BBM(L)、李樹才大律師  
 醫藥顧問：李少臣醫師 教育獎助學金顧問：李為萬PBM、李志賢博士  
 榮譽會長兼會務執行顧問：李為萬PBM  
 會務執行顧問：李崇海、李克端  
 產業信託人：李為萬PBM、李芝發、李平凱、李崇海  
 永遠名譽會長：李為萬PBM、李克端、李伍弟、李森福、李崇海、李芝發、  
 李磊山、李貴松、李光庭PBM、李肆弟、李應財、李應強、  
 李英通、李奕濤、李文德、李毓方、  
 李前平大律師JP BBM(L)、李森嚴、李慧敏、李魁達  
 名譽會長：李秋貴、李亞喜、李光明、李亮高、李為俄、李懷章、  
 李其量、李長豪、李市彬、李蕾成、李惠芳、李松錦、  
 李騰丰、李炳金、李金福、李慶樹、李先華、李祥華、  
 李松聲、李秀麟、李春原、李添財、李石子、李任宋、  
 李耀森、李達偉

名譽董事：李森強PBM、李坤榜、李浩榮、李禎祥、李鎮強、李仰欽、  
 李松權、李發枝、李偉健、李得銘、李岳明、李廣勝、  
 李樹貴

正會長：李光庭PBM (右圖)  
 副會長：李森福、李芝發、李九弟、李潤松、  
 李磊山、李貴松、李記華、李慧敏

正總務：李修慶 副總務：李木才

正財政：李平凱 副財政：李光明

正文交際：李樹全 副交際：李萊發

中文書：李炳泉 英文書：李永好

查帳：李秀瑩、李玉龍

董事：李潤榮PBM、李順泉、李秀川、李煥來、李森嚴、李南利、  
 李科賢、李祥華、李宜宗、李岳輝、李魁松、李進寶

福利股正主任：李魁松 副主任：李秀川、李南利

康樂股正主任：李木才 副主任：李宜宗

教育獎助學金股

正主任：李平凱 副主任：李磊山

正祕書：李永好 副祕書：李木才

委員：李九弟、李潤松、李順泉



「新加坡潮州隴西李氏公會」新任會長 李光庭



前排坐者(左起)：李貴松、李森嚴、李為萬、李修慶、李克端、李磊山、李玉雲、  
李平凱、李光庭、李芝發、李崇海、李慧敏、李應財、李九弟

後排站者(左起)：李岳輝、李潤榮、李秀川、李玉龍、李光明、李南利、李萊發、  
李木才、李炳泉、李永好、李煥來、李樹全、李金福、李秀瑩

# 中國隆堯2020年祭祖暨曇公誕辰2333週年

## 世李總會李振強理事長拍攝短片祝賀

◎ 祭祖圖片提供：中國河北省隆堯縣趙郡李氏宗親聯誼會  
永久名譽會長 李景山  
文字整理：世界李氏宗親總會 秘書處



世界李氏宗親總會 李振強理事長  
自行拍攝致詞短片 向隆堯表達祝賀

2020年10月18日，「中國河北省隆堯縣趙郡李氏宗親聯誼會、中國河北省隆堯縣李唐故里文化研究會」在隆堯的李氏文化園舉辦「2020年全球李氏宗親祭祖大典暨祭奠曇公誕辰2333週年典禮」活動；由於COVID-19肺炎疫情的關係，舉辦單位表示——本次採取「雲祭形式」進行祭祖典禮，並誠邀全球宗親透過網路參與祭祖大典。

世界李氏宗親總會（以下簡稱“本會”）李振強理事長、李清利監事長，分別致以賀電。此外，李振強

理事長及本會永久名譽理事長李常盛宗長，亦分別自行拍攝致詞短片，向隆堯表達祝賀之忱。以下是本會李振強理事長在短片中的致詞：

世界各地的李氏宗親們，大家好！我是「世界李氏宗親總會」理事長李振強。非常興奮，與世界各地的李氏宗親們，首次以雲祭方式，參加2020年全球李氏宗親中國隆堯祭祖暨祭奠李曇公誕辰2333週年祭典活動。首先，向全球李氏宗親表示誠摯的問候，祝福李氏家人幸福安康，家業興旺，傳承李氏好家風。祝天下李氏一家親，團結起來，把我們千年的李氏文化發展下去，弘揚中華文化，傳承華夏文明；祝各地的李氏宗親們健康長壽，安康喜悅，吉祥如意；祝中國隆堯祭祖節圓滿成功，謝謝大家！



2020年10月18日，「中國河北省隆堯縣趙郡李氏宗親聯誼會、中國河北省隆堯縣李唐故里文化研究會」在隆堯的李氏文化園舉辦「2020年全球李氏宗親祭祖大典暨祭奠曇公誕辰2333週年典禮」活動。【上圖】左起：李占芹、李炳春、李占杰、李印林、李景山。【下圖】：中國河北省隆堯縣趙郡李氏宗親聯誼會會長李占杰（世界李氏宗親總會副理事長）在典禮活動中致詞。





左圖：參與祭祖的宗長嘉賓們合影留念



右圖：祭祖典禮活動中安排的表演節目

2020年全球李氏中國·隆堯祭祖大典暨 李氏先祖曇公誕辰2333週年慶典留念 2020.10.18



《世界李氏》會刊·復刊號 第23期

《世界李氏》會刊·復刊號 第23期